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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

«Μεταξύ Σοσιαλισμού και Καπιταλισμού: αναζητώντας την 

μεταπολεμική σύγκλιση στα χρόνια του Δευτέρου Παγκοσμίου 

Πολέμου» 
        Θεσσαλονίκη, 27/3/2017 
 
«Μεταξύ Σοσιαλισμού και Καπιταλισμού: αναζητώντας την μεταπολεμική σύγκλιση 
στα χρόνια του Δευτέρου Παγκοσμίου Πολέμου» είναι ο τίτλος της εισήγησης που θα 
πραγματοποιηθεί από τον ιστορικό Κωστή Καρπόζηλο, στο πλαίσιο του Colloquium 
του Τμήματος Πολιτικών Επιστημών. Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί την Πέμπτη 
30 Μαρτίου 2017 και ώρα 19.00, στην αίθουσα 3Α του Τμήματος Πολιτικών 
Επιστημών (3ος όροφος - Εγνατίας 46). 
 
Ενώ ο Δεύτερος Παγκόσμιο Πόλεμος μαίνεται, στην Αμερική έχει πυροδοτηθεί μια 
συζήτηση για την επαύριο του πολέμου. Ο ιστορικός Κωστής Καρπόζηλος 
επιστρέφει σε μια κρίσιμη στιγμή της σύγχρονης ιστορίας και προσπαθεί να φωτίσει 
τους πειραματισμούς και τις πολύπλοκες ιδεολογικές ζυμώσεις της περιόδου. 
 
Πώς θα μοιάζει ο κόσμος μετά τον πόλεμο; Στα χρόνια του Δευτέρου Παγκοσμίου 
Πολέμου η Νέα Υόρκη λειτούργησε ως ένα εργαστήριο παραγωγής σεναρίων και 
σχεδιασμών για τη φύση της μεταπολεμικής ανασυγκρότησης. Σύμφωνα με τον 
ομιλητή, η διάλεξη φωτίζει μία ξεχασμένη σελίδα των αναζητήσεων αυτών: τις 
θεωρίες σύγκλισης μεταξύ σοσιαλισμού και καπιταλισμού και την προσδοκία της 
παγκόσμιας συνεργασίας μεταξύ της Σοβιετικής Ένωσης και των Ηνωμένων 
Πολιτειών. Δημόσιοι διανοούμενοι, οικονομολόγοι και πολιτικοί πίστεψαν στη 
δυνατότητα μίας πρωτόγνωρης ιστορικής σύνθεσης που θα εγγυώταν την ομαλή 
μετάβαση στις μεταπολεμικές πραγματικότητες. Ο Ψυχρός Πόλεμος διέψευσε τις 
βεβαιότητές τους. Με αφορμή αυτή τη διάψευση έχουμε για μία ακόμα φορά τη 
δυνατότητα να σκεφτούμε πάνω στην χρησιμότητα της μελέτης των, φαινομενικά, 
αποτυχημένων διανοητικών πειραματισμών. 
 
Ο Κωστής Καρπόζηλος είναι ιστορικός και διευθυντής των Αρχείων Σύγχρονης 
Κοινωνικής Ιστορίας (ΑΣΚΙ). Σπούδασε Νεοελληνική Λογοτεχνία στο Tμήμα 
Φιλολογίας του ΑΠΘ, έκανε μεταπτυχιακές σπουδές στην ιστορία στο University of 
Sheffield και έλαβε το διδακτορικό του από το Πανεπιστήμιο Κρήτης το 2010. 
Διδάσκει νεώτερη ιστορία στο College Year in Athens, έχει διδάξει στο παρελθόν στο 
Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου, στο SciencesPo και στο Columbia University, ενώ έχει 
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εργαστεί ως μεταδιδακτορικός ερευνητής στο Princeton University και στο 
Πανεπιστήμιο της Οξφόρδης. 
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Με την παράκληση να δημοσιευθεί ή να μεταδοθεί και να καλυφθεί η εκδήλωση 


